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Teade riikliku järelevalve menetluse lõpetamisest 

 
29.02.2024 nr Meie kirja nr 12.2-1/23/5614-5 

 
Terviseamet (edaspidi amet) viib veeseaduse (edaspidi VeeS) § 250 lg 1 ja lg 3 ning korrakaitseseaduse 
(edaspidi KorS) § 27 alusel läbi riiklikku järelevalvemenetlust eesmärgiga kontrollida Tallinna põhjavee 
piirkonna veevärgi (edaspidi veevärk) joogivee kvaliteedi vastavust sotsiaalministri 24.09.2019 määruse nr 61 
„Joogivee kvaliteedi- ja kontrollinõuded ja analüüsimeetodid ning tarbijale teabe esitamise nõuded“ (edaspidi 
määrus nr 61) piirnormidele. Ohukahtlus tekkis ametile 28.08.2023 esitatud pöördumisest, millega edastati 
ametile fotod kraaniveest, milles oli näha värvuse ebaloomulik muutus, mis viitas kõrgele rauasisaldusele ja 
sisaldas sadet. Amet teavitas veekäitlejat menetluse alustamisest telefoni teel 30.08.2023. 
 
Vastavalt nimetatud eriseadustele on amet korrakaitseseaduse § 6 lg 1 mõistes korrakaitse organ, kes on riikliku 

järelevalve ülesannet täitma volitatud asutus. AS Tallinna Vesi, registrikood 10257326 (edaspidi veekäitleja), 

on veevärgi haldajana KorS § 15 lg 1 mõistes avaliku korra eest vastutav isik. 

 

Ameti poole pöördus Tallinna Astri 19 elanik, kes edastas ametile fotod kraaniveest ja korteriühistu keldris 

olevast filtrist. Väidetavalt on vee kvaliteet mõjutanud soojaveeboileri tehnilist olukorda. Astri 19 elanik on 

võtnud ühendust veekäitlejaga ning teavitanud olukorrast. Ametini jõudis 14.09.2023 veel üks kaebus koos 

fotodega samast piirkonnast Nelgi tänavalt, kus oli samuti näha vee värvuse ebaloomulik muutus, mis viitas 

kõrgele rauasisaldusele. 

 

Amet võttis asjaolude väljaselgitamiseks Astri 19 maja sisendist ja tarbija kraanist joogivee proovid, millest 

ühega tuvastati joogivees kõrgenenud raua sisaldus ning proovivõtmisel oli joogivees näha sadet. Veekäitleja 

selgitas oma 02.10.2023 kirjas nr 6/2354444, et Astri, Nelgi ja Võidu tänavale on paigaldatud malmtorustik 

(1948-1950 aastal). Valdeku tänavale on paigaldatud plasttorustik (2016 aastal) ning Valdeku, Astri, Nelgi ja 

Võidu tänavate torustik on ringistatud. Siiski esineb kõikides piirkondades alati üksikuid tupikuid ning 

veekäitleja teostab sellistel tänavatel regulaarselt torustiku loputusi. Täiendavalt lisas veekäitleja, et ajutiselt 

võib vesi olla hägusem või värvilisem peale torustiku hooldustöid. Sellisel juhul teostab veekäitleja piirkonnas 

põhjalikud loputused pikema aja vältel, analüüsib vee liikumise suunda torustikus, kontrollib siibrid ja tekitab 

ringistuse. Kui kliendi kinnistu asub tupiktänavas, siis aitavad samuti loputused. 

 

Avaldaja andis teada oma 06.02.2024 saadetud kirjas, et probleem on Astri 19 majas endiselt aktuaalne. Nelgi 

tänava avaldaja andis teada, et nende majas enam probleemi ei ole. Veekäitleja on probleemist teadlik ning 

kinnitas oma 27.02.2024 saadetud kirjas, et märtsis 2024 on planeeritud jääpesu, mis on tõhus toru seintele aja 

jooksul kogunenud sette eemaldamisel. Pesu teostatakse Astri tänava torustikule ning lisaks ka kliendi 

kinnistusisesele torustikule. 

 

Lähtuvalt eeltoodust ning asjaolust, et veekäitleja on asunud rakendama meetmeid veekvaliteedi 

parandamiseks lõpetab amet veekäitleja suhtes riikliku järelevalvemenetluse nr 12.2-1/23/5614. 
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